



推动长三角更高质量一体化发展



《长三角生态绿色一体化发展示范区总体方案》公布 看未来如何把亮丽底色擦得更亮

在长三角生态绿色一体化发展示范区正式揭牌18天后,昨天国家发展改革委网站公布了国务院于10月25日批复的《长三角生态绿色一体化发展示范区总体方案》全文。下午,一体化示范区执委会在青浦区举行新闻通气会,邀请一体化示范区执委会主要负责同志及“两区一县”相关负责人出席,并介绍相关情况。

青年报见习记者 陈泳均 摄影报道

上海公共数据开放平台正式开通 计划年内向社会开放4000项公共数据集

青年报记者 刘春霞

本报讯 昨天下午,本市首次召开公共数据开放工作推进会。会上,上海市公共数据开放平台正式开通!中国科学院院士何积丰等第一届上海市公共数据开放专家委员会的八位专家代表获颁了聘书,2019年度大数据联合创新实验室也获颁了铜牌。

青年报记者获悉,上海从2012年起,在全国率先探索推进公共数据开放工作,经过试点先行、全面推进、优化创新等多年持续推进,各项工作均取得较好进展。目前,上海已面向社会累计开放2100项公共数据集,计划年内开放总量达4000项。

公共数据开放利用是促进数字经济、保障社会民生的重要推动力,也是推进政务公开、提升政府治理现代化水平的内在要求。上海从2012年起,在全国率先探索推进公共数据开放工作,聚焦交通出行、医疗健康等与城市运行、经济社会发展紧密相关的重点领域,推动一批示范项目,促进技术创新、平台优化、产业发展和服务提升。

在制度设计方面

2018年出台了《上海市公共数据和一网通办管理办法》,在政府规章层面明确了公共数据开放工作原则要求。今年10月,颁布生效了《上海市公共数据开放暂行办法》,成为国内首部专门针对公共数据开放的地方政府规章,对开放流程、平台建设、安全保障等内容进行了细化规定,并首次明确将水务、电力、燃气、通信、公共交通等领域的公共数据纳入开放覆盖范围。

在开放机制方面

率先提出了分级分类、专家议

事、统筹协调、多元生态等四大创新机制,对公共数据实行精细化管理、精准化开放。同步配套出台了《上海市公共数据开放分级分类指南(试行)》,将公共数据从三个维度分为24个开放级别,对应不同开放类别、管理流程和利用方式。

在创新应用方面

率先试点以赛促用,上海开放数据应用创新大赛(SODA)已连续举办五届,累计吸引了世界各地近万人,1800支团队参加比赛。通过SODA产生了智能车险报价、食品安全风险指数、水网渗漏分析等一批落地应用案例和产品,部分已获得了资本市场的青睐。SODA大赛已成为全国最具国际化、影响力和落地性的开放数据应用大赛。同时,以行业痛点难点为切入点,对接社会需求打造重点领域创新应用示范标杆。

在产业生态方面

通过“数据+政策”“基金+基地”“引进+培育”等多轮驱动,引导行业数据与公共数据融合创新,在数据存储、挖掘分析、增值应用、流通交易、安全保障等领域,加快培育一批龙头企业,打造数据开放合作生态。去年以来,重点聚焦金融、医疗、旅游、交通、能源、工业、教育科研等领域,先后两批建立了11家大数据联合创新实验室。

下一阶段

上海将重点从完善工作机制,提高数据管理能力;抓住重点项目,打造数据应用标杆;加强安全管理,建立完善保障制度;培育产业生态,引领高端产业发展等四个方面进一步推动公共数据开放工作,力争在普惠金融、医疗健康、交通出行、文化旅游四个领域率先形成标杆应用。



▲长三角生态绿色一体化发展示范区沙盘
▲位于青浦区朱家角镇的一体化示范区执委会。

及社会的关系,要两只手一起抓。破除行政壁垒,仅仅靠政府是不够的,所以需要更多地去发挥市场和社会的作用。通过引用业界共治这样一个治理理念,推动一体化示范区的发展。

绿色经济是底色

如何践行好“绿水青山就是金山银山”,把亮丽底色擦得更亮?

青浦区区长余旭峰表示,未来青浦区的重点工作主要包括:

第一,推进生态环境综合治理,三地已签订联防联控框架协议,共同打造亲水走廊、绿色长廊,联手进行污染防治等。

第二,把农村生态空间作为先手棋、突破口。例如,示范区内的金泽与朱家角有56个村,计划在2020年前全面完成人居环境的整治,在此基础上,用三年左右时间把56个村逐步创建成为上海市市级美丽乡村,呈现江南水乡特色。与此同时,要聚焦广阔农业地区。

第三,推动绿色经济、总部经济的发展。目前已与华为有初步商定,明年一季度要在示范区召开华为产业链供应链大会,共同推进科创发展。同时,结合朱家角中国特色小镇“基金小镇”定位,以朱家角为核心,打造有核无边的金融产业集聚园区。

四大关系是关键

长三角生态绿色一体化发展示范区范围包括上海市青浦区、江苏省苏州市吴江区、浙江省嘉兴市嘉善县,面积约2300平方公里。同时,选择青浦区金泽镇、朱家角镇,吴江区黎里镇,嘉善县西塘镇、姚庄镇作为示范区的先行启动区,面积约660平方公里。

上海市政府副秘书长、长三角生态绿色一体化发展示范区执委会主任马春雷在新闻通气会上表示,在探索长三角一体化示范区组织架构的过程中,关键要处理好四大关系。

首先,执委会要起到承上启下的作用。既要发挥国家领导小组办公室在长三角一体化,特别是指导示范区发展当中领导和指导的作用,也要能够承接下面具体的项目。

第二点,要处理好“左右”的关系,也就是和两区一县的关系。执委会做的事情可能是两区一县在实施国家战略的过程当中、在一体化发展的过程当中,想要做而做不了的事情,并不是取代他们的工作。

第三点,要处理好“统与分”的关系。执委会做的工作更多的是顶层设计、统筹资源、跨区域项目的协作,以及规划标准的制定。

第四点,要处理好政府与市场以

麦考瑞商学院与合作伙伴和校友在上海开展活动以加强合作

麦考瑞商学院在上海正式开展由麦考瑞商学院执行院长Stephen Brammer教授发起的合作伙伴和校友主办的活动。该活动于11月14日在上海新天地安达士酒店举行,旨在庆祝麦考瑞大学与上海财经大学之间长期的合作关系,并寻求加强新的合作关系和科研合作的机会。此次活动由澳大利亚驻上海总领事Dominic Trindade主持开幕,吸引了麦考瑞校友、澳大利亚贸易与投资委员会和上海澳大利亚商会等行业合作伙伴。

建信基金:建信能化ETF为投资者提供资产配置新标的

近年来,“资产配置”作为一个热词被不断提及,“不要把鸡蛋放在一个篮子里”也成为投资者对于资产配置最熟悉的谚语之一。建信基金认为,为了实现资产配置目标,需要市场上有更多可供选择的投资标的,从而实现分散组合风

Brammer教授表示:“这一改变使我们在世界舞台上更有影响力、可持续性和创新性,并将更好地满足学生、校友、员工和商业伙伴不断变化的需求。作为世界知名大学的商学院,我们能够更好地利用来自多个学科的知识,并与多个全球和当地的社区建立联系,作为我们研究和教学的一部分。”

Brammer教授还说:“麦考瑞商学院高度重视国际合作,中国是我们国际战略的重要组成部分。”

险的功能。建信易盛郑商所能源化工期货ETF基金是全市场一批商品期货ETF基金,跟踪标的为易盛郑商所能源化工期货指数A,布局易盛能化A成分品种的期货主力合约,为投资者提供资产配置新标的。

南方基金四大金牛基金经理详解如何捕捉“硬科技”龙头股

近日当上证指数在2900点上方震荡之际,半导体、芯片概念、5G等“硬科技”板块强势复苏,相关主题基金也表现抢眼,尤其是一些主动权益基金。例如南方科技创新A年中成立以来净值增长喜人,南方信息创新A同样也取得了不俗业绩。

近期由南方基金倾力打造的一期“南方论坛”,南方基金副总经理兼首席投资官(权益)史博带领南方基金三大金牛基金经理详细解读“硬科技”投资的正确姿势!